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B QUIZ DIGIOCO

QUIZ DI GIOCO
206 - 210

QUIZ N° 206

Seduti in Sud giocate 4¥ dichiarate nel silenzio avversario con:

4A8
YA976
¢+K743
Q86

K7
vyKQ82
¢A95
*A743

Prendete I'attacco a picche e battete le atout in 3 giri mentre sul 3° Est scarta una picche segnalando

4 carte in origine. Tocca a voi come proseguite!?
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 206

Ecco la smazzata completa giocata da me molti anni fa in Coppa ltalia.

aA8

YA976

¢K743

Q86
Q9652 4]1043
v4 vI053
4862 +QjJ 10
#]95 &K 102

aK7

vyKQ82

¢A95

sAT743

Avete ormai 10 prese di battuta si tratta di farne 1 1.

Se avete giocato I'espasse a fiori fate il vostro contratto e, pur avendo giocato al 50%, non avete gio-
cato al meglio per fare || prese.

Bisogna giocare per la 3 — 3 di quadri con la possibilita di messa in mano a Est, eliminate le picche e
giocate A e K di quadri e quadri. In presa con la 3° quadri, Est puo rigiocare solo picche in taglio e
scarto o fiori sotto K regalandovi la | 1° presa.
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B QUIZ DI GIOCO

QUIZ N° 207
Seduti in Sud contro 2 avversari agguerriti avete: 4873 ¥K5 ¢Q932 #AK86

Mitchell, NS in zona:

o N E S (voi)

| %
29(1) contro passo 25A
passo 3SA

(1) 6°con 13 —15
Ovest attacca di Q di cuori e scende il morto:

4Q642
vioé6
¢+ AKS5
Q532

(voi)
4873
vK5
+Q932
*AKS86

Est scarta il 7 e voi prendete di K poi incassate in sequenza A, K di fiori e fiori alla Q del morto su
cui Ovest risponde 2 volte e poi scarta il 9 di picche mentre Est risponde, poi giocate la 4° fiori su
cui Est scarta I'8 di cuori, mostrando di avere in origine 3 carte nel colore e prendete in mano con
I'8 di fiori mentre Ovest scarta una cuori.

Proseguite incassando A e K di quadri su cui Est scarta il 6 e il 7 e Ovestil 4 e il 10, giocate il 5 di

quadri dal morto e Est segue con I'8, tocca a voi prendete di Q o fate I'impasse al }?
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 207

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

4aQ642

vi0é

¢AKS

Q532
aAK9 4] 105
YAQJ432 v987
+104 +]876
&104 *]97

4873

vK5

+Q932

s»AKS86

Se avete giocato per la 3 — 3 di quadri siete andati sotto. Bisognava fare I'impasse.

Il ragionamento da fare & questo:

Si puo escludere che Est, il quale ha 3 carte di cuori, abbia I'A di picche perché un buon giocatore in
prima contro zona rialza subito a 3¥.

Quindi potete collocare I’A di picche in Ovest il quale, avendo 7 punti a cuori deve avere anche o il
K di picche o almeno i 2 fanti mancanti ( picche e quadri) per arrivare a giustificare il salto a 2¥.
Quindi visti gli scarti gia fatti, le distribuzioni e i punti possibili di Ovest restano solo:

AK9, AJ9, A109, A95 di picche tutte con 10 e 4 di quadri oppure A 9 di picche e ] 10 4 di quadri

Si tratta di 5 casi in totale per cui facendo I'impasse si vince in 4 casi su 5 cioé nell’80% dei casi e si
perde nel 20%.
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QUIZ DIGIOCO

QUIZ N° 208

Seduti in Sud avete: 472 YAKQI0942 ¢- #A532

Mitchell, tutti in prima:

O

passo
passo
passo
passo

N
le
24
3v(2)
4y
54 (4)

E

passo
passo
passo
passo
passo

S
29(1)
34
42 (3)
42A
6v

(1) 6 o + cuori chiuse o semichiuse in mano da tentativo di slam

(2) mostra fit a cuori e valori a picche in accettazione di tentativo di slam
(3) cuebid
(4) | Asso

Ovest attacca di 3 di cuori e scende il morto:

aAKJ6
v)85

+QJ 1064
*Q

472
YAKQI10942
¢ -

#A532

voi passate I'8 del morto e Est scarta una quadri e voi fornite il 2 restando al morto e fate il punto

della situazione: I'attacco vi impedisce di fare |3 prese tagliando 3 fiori al morto, ma 12 sono impe-

dibili.

Come proseguite, provate a farne |3 o ci rinunciate per evitare rischi?

Paolo Farina
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B QUIZ DI GIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 208
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano

aAKJ6

v]85

+QJ 1064

*Q
41085 4Q943
v763 v
+A987 +K532
2K |7 2109864

472

YAKQ 10942

¢

#A532

Senza l'attacco in atout é facile fare |3 prese grazie ai 3 tagli di fiori al morto e alla possibilita di rien-
trare in mano coi tagli a quadri ( uno di scartina e gli altri 2 di pezzo) ma anche con questo attacco, a
carte chiuse, c’e sempre la possibilita di fare |3 prese.

Voi che linea di gioco avete scelto?

Se avete deciso di fare 2 tagli di fiori al morto e di rinunciare a surlevée, avete veramente “buon cuo-
re”.

Se avete fatto i 2 tagli di fiori e dopo aver battuto le atout avete fatto I'impasse a picche siete dei

“ temerari”’ perché per fare una surlevée correte il rischio di andare sotto pagando la picche e la fio-
ri.

Se avete giocato A di fiori e |° fiori taglio, |° quadri taglio e 2° fiori taglio, 2° quadri taglio di A e bat-
tete 2 colpi di atout restando in questa situazione:

s AK|
v
+Q]
LJ

072
vIi09
14

®3

Adesso, se avete giocato picche all’A e Q di quadri taglio e, essendo caduto solo il K di quadri di Est
ma non I’A e non essendo apparsa la Q di picche, avete incassato A e K di picche, siete dei “gentili”
Se invece, dopo aver giocato picche all’A e quadri taglio ( vedendo cadere il K di Est), avete giusta-
mente battuto I'ultima atout scartando la quadri del morto ma poi, non avendo contato le fiori scar-
tate dagli avversari, vi siete incassati A e K di picche, fate 12 prese e non potete fregiarvi del titolo
di “attenti contatori”.
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QUIZ DIGIOCO

Se invece avete attentamente contato le carte di fiori e di quadri scartate dagli avversari, fate 13 pre-
se perché avete realizzato un doppio squeeze quadri - picche su Ovest e fiori - picche su Est.
Ecco la situazione prima di battere I'ultima atout:

108

¢+ A

a K|
\ 4
+ Q]
L]
4Q9
A 4
¢
210
a7
v4
¢
*5

Battete il 4 di cuori e Ovest deve scartare una picche e voi scartate l'inutile Q di quadri e Est deve
scartare una fiori e voi incassate il 5 di fiori oppure deve scartare una picche e voi incassando A e K

fate tutte le prese. Chi ha scelto questa linea di gioco € un “esperto”

C’e un'altra linea di gioco che permette di fare |13 prese con maggiore semplicita.

Prendete I'attacco al morto di 8 di cuori poi giocate subito quadri taglio di cartina e poi A di fiori e
2° fiori tagliata, 2° quadri tagliata di 9 e 3° fiori tagliata e poi 3° quadri tagliata di 10, picche all’A e 4°
quadri tagliata di Q, vedete cadere A e K e la 5° quadri & affrancata, battete A e K di atout scartando
il ] di picche e si realizzano |13 prese. Chi ha scelto questa ultima linea di gioco € un “campione”.

Paolo Farina
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B QUIZ DIGIOCO

QUIZ N° 209
Seduti in Sud avete: a AK8 $K 1098762 ¢6 #1108

Mitchell, EO in zona:

®) N E S (voi)
passo I passo v
l& 2¢ 24 4y

Ovest attacca di ] di picche e scende il morto:

4Q7
v
+AKQI10985
2QJ95

s AKS8
vYyK1098762
+6

108

Prendete al morto di Q e incassate A, K e Q di quadri su cui scartate 2 fiori ma Ovest taglia la 3°
quadri col 5 di cuori e gioca il 3 di fiori per il ] del morto e I'A di Est che voi tagliate, come prosegui-
te?
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B QUIZ DI GIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 209

E’ una smazzata giocata al Bridge Club Milano:

4Q7

v

+AKQI0985

2QJ95
4]10632 4954
vQs vYA)43
v)4 +732
2K 643 2A72

aAKS8

YK 1098762

v6

2108

Al momento del problema siete in questa situazione:

a7
v
+10985
2QJ95
410632 495
vQ YA)43
¢ 24
2K 643 *A72
s AK
vK1098762
¢
LJ

Avete gia perso | presa di taglio e dovete perderne solo altre 2 avendo fuori A Q ] 4 e 3 di atout.

Se giocate il 10 e, dopo essere tornato in mano col taglio a fiori, rigiocate il 9, vincete in 4 situazioni
su 32, quelle con le atout restanti divise 3 — 2 con I’A secondo accompagnato da scartina, se invece
giocate subito il K, vincete in 6 situazioni su 32, quelle con le atout restanti divise 4 — | con un ono-
re secco e quelle con le atout restanti divise 3 — 2 con Q ] secchi.

Se avete intavolato il K di cuori siete stati bravi e fate il vostro contratto senza problemi, se invece
avete giocato il 10 siete andati sotto.
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QUIZ DI GIOCO

QUIZ N° 210

Seduti in Sud avete: a AK753 $K7 ¢Q6 K872

Mitchell, NS in zona:

o N E

passo
pA4 3v(2) passo
passo 44 (3) passo
contro passo passo
(1) 5°

(2) fit 4° a picche in mano da 12 in su
(3) cuebid

Ovest attacca di Q di fiori e scende il morto:

S (voi)
la (1)
4% (3)
4v (3)
4e

4]876
vQ42
+AKS
2A87

4aAKI093
vK3
+Q7
#K652

Battete A e K di picche e tutti rispondono, come procedete?

Paolo Farina
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D QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N°210

Questa smazzata mi € stata proposta da Antonio Bargelloni, un lettore che ringrazio per avermi invi-
ato varie smazzate interessanti e che ha scritto 2 libri: Corso di Bridge |1° parte e 2° parte acquistabi-
li presso il sito “ilmiolibro.it” del Gruppo Editoriale I'Espresso.

A prima vista ci sono 2 perdenti certe: I’A di cuori e una fiori ma c’¢é la possibilita di farne sparire una
realizzando il Colpo di Morton, avete visto come?

Sappiamo che Ovest & intervenuto a cuori ed ha contrato la nostra cuebid e quindi € certo che abbia
A di cuori. Bisogna quindi giocare piccola cuori di mano verso la Q del morto e se Ovest liscia, si
prende con la Q, si giocano Q, A e K di quadri scartando il 3 di Cuori di mano, se invece Ovest

prende con I'Asso, potete poi scartare due fiori della mano sulla Q di Cuori e sulla terza Quadri.
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